
2023年小蜗牛找房子 蜗牛的房子托班语
言教案及反思(汇总8篇)

一份好的个人简历能够让用人单位对求职者产生兴趣，提高
面试机会。以下是一些成功求职者的个人简历范文，希望对
您有所启发和借鉴。

小蜗牛找房子篇一

【活动目标】

1、理解故事内容，了解蜗牛身体的外形特征。

2、学说象声词“轰隆隆”、“哗啦啦”。

3、萌发关爱动植物的美好情感。

【活动准备】

1、在饲养角养殖小蜗牛，带领宝宝观察。

2、雷声、雨声录音磁带，《蜗牛的房子》故事磁带，录音机。

3、《蜗牛的房子》课件。

【活动过程】

一、出示小蜗牛课件，了解蜗牛的外形及生活特点。

1、教师一边说一边操作课件。

师：今天老师给你们带来了一只可爱的小动物，宝宝们，看，
它是谁？（小蜗牛）



2、教师以蜗牛的口气自我介绍，引导幼儿了解认识蜗牛的外
形特征。

教师小结：小蜗牛的身体软软的，还背着一个硬硬的贝壳，
为了保护自己的`，遇到敌人，藏进去。小蜗牛头上还长着两
只小犄角，是为了看方向，小蜗牛喜欢吃植物的茎和叶。

二、播放录音，引导宝宝听听、说说。

1、教师分别播放打雷、下雨的录音，引导宝宝倾听，并学说
象声词“轰隆隆”、“哗啦啦”。

师：春天来了，小蜗牛从窝里慢慢爬出来，来到草地上，快
乐的唱呀、跳呀。忽然，从天那边飞来好多好多乌黑的云彩，
不一会铺满了天空。呀！听一听，发生了什么事情。

2、引导宝宝学学打雷和下雨的声音。

三、播放课件，引导宝宝听听、看看、讲讲。

1、教师逐一播放课件，边讲边问，引导宝宝看看、讲讲故事
内容。

“天空中飞来好多黑黑的云彩，轰隆隆、哗啦啦！发生什么
事？”

“地上有些什么小动物？小蚂蚁正在做什么？”

“树上的小鸟在跟谁说话呀？说了些什么话呀？”

“小蜗牛的身体怎么不见了？藏到哪里去了呢？”

2、教师完整讲述故事一遍。

四、带宝宝玩“小蜗牛避雨”游戏。



请宝宝手膝着地模仿蜗牛自由爬行，听到教师说“轰隆隆”、
“哗啦啦”时，宝宝紧缩身体，停止不动。“天晴了，太阳
出来了，小蜗牛们快再出来玩吧”。游戏再次进行。

【活动延伸】

1、把故事挂图、故事磁带、幼儿用书投放在阅读区，带宝宝
经常听听故事录音，说说故事里的对话。

2、在宝宝自由活动时间带说唱儿歌《小蜗牛》，感受儿歌表
达的情趣。

小蜗牛找房子篇二

《背着房子的蜗牛》的编者是著名的儿童刊物主编杨红樱，
我非常喜欢看她的书。

故事里面讲的是一只蜗牛的遭遇和他有多么喜爱自己的“房
子”，并把它称作自己的“小公馆”。后来他遇到了蜗牛姑
娘，可蜗牛姑娘说：“我们需要一个共同的家”。蜗牛不愿
放弃自己的“小公馆”。他们就这样生气的分开了，后来他
遇见了没有房子约束的蚯蚓姑娘，参观了鼹鼠庞大的“地下
宫殿”，参加了非常实用而有倾斜度婚房的缝叶莺的婚礼，
参观了时刻不停建造自己房子的蚂蚁城堡……里面的故事生
动具体，给人一种身临其境的感觉。

在梦中的乐园中，蜗牛最后体会到：感谢生活，生活给了他
这么美好的东西！蜗牛庆幸他抛弃了那座背在他身上、使他
自我封闭的房子。没有了它，他却拥有了爱和友情，拥有了
蓝天和大地。

通过这本书，我体会到了：平时要学会放弃自己不需要的东
西，减少前进的包袱。只有懂得了放弃自己不需要的东西，
才会有更多的快乐和朋友，才能获取新的知识。比如小时候



玩过的玩具，我现在不玩了，可以非常大方的送给弟弟妹妹
们，他们一定会觉得我是最关心他们的好哥哥。同时我还要
多接触不同的人，向他们学习，不能固步自封，多听听好的
建议和做法，改掉坏的习惯，养成好的习惯，让自己快乐的
进步，未来的明天也拥有成功的蓝天和大地。

小蜗牛找房子篇三

《背着房子的蜗牛》出自《杨红樱童话》，是一篇富有想象
力的童话故事。

《背着房子的蜗牛》分为十部分：没有房子的蚯蚓姑
娘、“地下宫殿“三日游、一心要新房子的蜗牛姑娘……其
中，我最喜欢“梦中的乐园”这一部分。它主要讲了蜗牛在
梦中把他那曾经珍视如宝的房子丢弃了，长出了一对雪白色
的翅膀，在大雁的带领下，它飞到了四季如春的太阳岛。在
那朵洁白如云的大蘑菇下，他见到曾经爱过的美丽迷人的蜗
牛姑娘，他的背上也没有房子，也长出了一对雪白的`翅膀。
他们翩翩起舞；在阳光的照耀下圆满举行了婚礼。

如今，生活在现实中的我们，有谁想得到，一向驮着房子的
蜗牛怎能甩掉自己背上的房子，长出一对翅膀飞向蓝天呢？
本文看似写蜗牛卸下了自己的房子，其实，蜗牛是卸掉了他
的自私、封闭。蜗牛自从卸下房子后，他的性格改变了许多：
从自私到无私，从封闭到开朗……这篇文章是想告诉我们的
是：我们不但要学习课本上的知识，还要多看课外书了解课
本以外的知识，要走进大自然，多看新闻了解国家时事政治，
了解自然界更多的生物及科学不要书里的蜗牛一样把自己关
在一个封闭的空间里。

这是一篇富有教育意义的童话故事，能带给我们不一样的启
示，读之，得益良多！



小蜗牛找房子篇四

活动目标：

1、理解故事内容，了解蜗牛身体的外形特征。

2、学说象声词”轰隆隆“、”哗啦啦“。

3、萌发关爱动植物的美好情感。

活动准备：

《蜗牛的房子》ppt活动过程：

一、出示小蜗牛课件，了解蜗牛的外形特征1、教师一边说一
边操作课件。

师：今天老师给你们带来了一只可爱的小动物，宝宝们，看，
它是谁?(小蜗牛)2、教师以蜗牛的口气自我介绍，引导幼儿
了解认识蜗牛的外形特征。

二、播放ppt，引导宝宝听听、说说

1、教师分别播放打雷、下雨的录音，引导宝宝倾听，并学说
象声词”轰隆隆“、”哗啦啦“。

师：春天来了，小蜗牛从窝里慢慢爬出来，来到草地上，快
乐的唱呀、跳呀。忽然，从天那边飞来好多好多乌黑的云彩，
不一会铺满了天空。呀!听一听，发生了什么事情。

2、引导宝宝学学打雷和下雨的声音。

三、播放课件，引导宝宝听听、看看、讲讲。



1、教师逐一播放课件，边讲边问，引导宝宝看看、讲讲故事
内容。

”天空中飞来好多黑黑的云彩，轰隆隆、哗啦啦!发生什么
事?“”地上有些什么小动物?下蚂蚁正在做什么?“”小鸟在
做什么？“”树上的小鸟在跟谁说话呀?说了些什么话
呀?“”小蜗牛的身体怎么不见了?藏到哪里去了呢?“2、教
师完整讲述故事一遍。

四、带宝宝玩”小蜗牛避雨“游戏请宝宝用拇指做身体，其
他做壳，听到教师说”轰隆隆“、”哗啦啦“时，将拇指藏
进其他手指里，停止不动。”天晴了，太阳出来了，小蜗牛
们快再出来玩吧"。游戏再次进行。

小蜗牛找房子篇五

一、活动目标：

1、理解儿歌内容，学会儿歌《晒太阳》。

2、乐意与同伴分享自己的经验，大胆表达。

二、活动准备：

儿歌《晒太阳》、ppt

三、活动过程：

1、故事导入1)一天早晨，狗妈妈醒来，看见太阳高高挂在天
上。它说“哇!今天天气真好，宝宝们快起来!我们一起出去
晒太阳!”(出示ppt)2)小狗们一听可高兴了，纷纷从屋子里
跑出来，趴在草地上晒太阳。

(出示ppt)2、经验回忆1)你们晒过太阳么?阳光照在身上有什



么感觉?有阳光的地方是怎么样的?(请幼儿回答，引导幼儿比
较光线的亮与暗、温度的高与低等)3、学习儿歌1)你们看看
这只小狗晒太阳晒得舒服么?他做了什么舒服的动作啊?(出
示ppt，请幼儿回答)教师小结：它打了个大大的哈欠，伸了个
大大的懒腰，趴在地上晒太阳。

小狗伸伸懒腰晒太阳(请幼儿一起跟读，并用动作表演)2)看!
又有谁来了?小猫来了!它也趴在小狗身边一起晒太阳。

你觉得小猫做了什么很舒服的动作啊?(请幼儿回答)小猫理理
胡子晒太阳(请幼儿一起跟读，并用动作表演)反复这两句儿
歌，并加上动作表演。

3)还有谁也喜欢晒太阳?我们的小朋友们喜不喜欢晒太阳啊?
你们是怎么晒太阳的?(请幼儿回答)教师小结：小朋友们蹦蹦
跳跳晒太阳!4)除了小朋友、小动物会晒太阳，还有什么东西
我们也要让它晒太阳?妈妈洗好的衣服，要不要放到外面去晒
一晒啊?你们小被子要不要晒晒太阳啊?想一想，衣服、被子
晒了太阳后有没有什么味道啊?(请幼儿回答)晒太阳，晒太阳，
晒得衣服喷喷香。

小鼻子，闻一闻，嗯!真香!真香!(请幼儿跟读，并用动作表
演)5)重复完整的儿歌，并和幼儿一起用动作表演。

四、活动延伸知

小蜗牛找房子篇六

寒假里，我读了杨红樱的一本科学童话《背着房子的蜗牛》，
感触颇深。

这本书讲的是一只蜗牛特别喜欢自己的小房子，并称他的房
子是“小公馆”，他整天把“小公馆”背在自己的背上走来
走去，日子过得很快乐。有一天，他遇见了一位温柔美丽的



蜗牛姑娘，他用各种方式表达自己对蜗牛姑娘的爱，但当蜗
牛姑娘提出要放弃他们自己背上的房子，重新建一个温暖舒
服、美丽的房子时，蜗牛先生生气地拒绝了。蜗牛姑娘伤心
极了，离开了蜗牛先生，他本来想追，却又想到自己的“小
公馆”比爱情还重要，就朝相反的方向爬去。日后，大家都
劝蜗牛先生把自己的“小公馆”放下，并对他失去一位那么
好的姑娘而惋惜。蜗牛先生后悔极了，有一次，他梦到自己
终于抛弃了背上的房子，长出一对银白色的翅膀[]，他与蜗
牛姑娘重逢，他们共建了一座小房子，开始了幸福甜美的生
活。

看了这本书我想到了我们学过的一篇短文《蜗牛的奖杯》：
蜗牛太在意自己的奖杯，最后不会飞行，只能慢慢地爬行。
这本书里的蜗牛也一样，他把自己的房子看得太重了，使他
失去了很多，只能在梦里追寻新的生活。这让我想到，虽然
说我们做事情要坚持到底，但有些时候，适当的变通也是很
有必要的。

小蜗牛找房子篇七

我最近看了《背着房子的蜗牛》这本书，这本书是个有趣的
故事。

有一只蜗牛先生，他背着大大的房子，虽然很重，但是它总
觉的自己的房子很好，有一天，他见到了一个女蜗牛，他很
喜欢那只蜗牛，正当他们要结婚的时候，女蜗牛突然提了要
求，她要蜗牛先生和她一起舍弃自己背上背的房子，并一起
建一个属于他们自己的家，为此说了很多身上的房子的坏话，
蜗牛先生很爱家，还亲切地称自己的房子为小公馆，受不了
蜗牛姑娘对房子的吵骂，于是，蜗牛先生说了一些大道理之
后，边和蜗牛姑娘分手了。

蜗牛又遇见了很多好朋友，但又因为觉得自己的房子很好，
所以没人在喜欢它了，一天他梦见他舍弃了自己的房子，长



出了翅膀，和女蜗牛一起飞翔远方。

小蜗牛找房子篇八

《背着房子的蜗牛》出自《杨红缨童话》，是一篇富有想象
力的童话故事。

《背着房子的蜗牛》分为十部分：没有房子的蚯蚓姑
娘、“地下宫殿”三日游、一心想要新房的蜗牛姑娘、林中
的婚礼、蚂蚁城堡、寂寞的玫瑰花儿、蜘蛛的诡计、一件快
乐的事、海滩上的别墅、梦中的乐园。其中，我最喜欢梦中
的乐园这一部分。它主要讲了蜗牛在梦中把他那曾经珍视如
宝的房子丢弃了，长出了一对雪白色的翅膀，在大雁的带领
下，他飞到了四季如春的太阳岛。在那朵洁白如云的大蘑菇
下，他见到了自己曾经爱过的美丽迷人的蜗牛姑娘，她的背
上也没有了房子，也长出了一对雪白的翅膀。她们翩翩起舞，
在阳光的照耀下圆满举行了婚礼。

本文看似写蜗牛卸下了自己的房子，其实，蜗牛是卸掉了他
的自私、封闭。蜗牛自从卸下房子后，他的性格改变了许多：
从自私到无私、从封闭到开朗……这篇文章真正想要告诉我
们的是：不要把自己关在一个封闭的空间里，走出房子，长
出一对飞向自由的翅膀吧！

这是一篇多么富有教育意义的文章啊！


